Одной из основных целей изучения математики является развитие мышления, прежде всего, формирование абстрактного мышления.
Курс математики 5-6 классов является фундаментом для математического образования и развития школьников. В рамках перехода на новые стандарты учитель при подготовке сценария урока должен учитывать как концепцию нового стандарта, так и хорошо ориентироваться в содержании и принципах построения УМК нового поколения.
Основные задачи, которые должен реализовать учитель математики в рамках урока:

· формирование математической грамотности; 

· реализация системно-деятельностного подхода в обучении;
· использование современных образовательных технологий;
· реализация принципа уровневой дифференциации;
· возможность выстроить индивидуальный образовательный маршрут;
· установление межпредметных связей;
· развитие универсальных учебных действий (УУД).
В процессе изучения математики школьники учатся излагать свои мысли ясно и исчерпывающе, приобретают навыки четкого и грамотного выполнения математических записей, при этом использование математического языка позволяет развивать у учащихся грамотную устную и письменную речь.
Представляем вашему вниманию авторскую разработку уроков математики в 5-ом классе по темам «Ряд натуральных чисел» и «Отрезок. Длина отрезка», созданную на основе единой концепции преподавания математики в средней школе, разработанной А.Г. Мерзляком, В.Б. Полонским, М.С. Якиром –  авторами учебников, включенных в систему «Алгоритм успеха» и соответствующих Федеральному государственному образовательному стандарту основного общего образования.
Технологическая карта урока № 1

Тема урока: Ряд натуральных чисел
Тип урока: Урок изучения нового материала

Цели:

Предметные: обобщить и углубить знания учащихся о натуральных

числах, полученные в начальной школе, научить описывать свойства

натурального ряда
Личностные: вызвать заинтересованность в изучении математики
Метапредметные: развивать умение определять понятия, создавать

обобщения
Планируемые результаты:

Учащийся научится распознавать натуральные числа, находить число, которое в натуральном ряду следует за данным числом, и число, которое в натуральном ряду предшествует данному числу.

Основные понятия:

Натуральные числа, ряд натуральных чисел.

Организационная структура урока

	Этапы проведения

урока
	Форма организ ации УД
(Ф-фронтальная
И-индивидуальная)
	Задания для учащихся, выполнение которых приведет к достижению запланированных результатов

	
	
	Учебник
	Рабочая тетрадь

№ 1


	Дидактические

материалы



	1. Организационный этап



	2. Актуализация знаний


	Ф
	№ 1-4, стр. 6


	
	

	3. Изучение нового материала
	Ф
	Теоретический материал § 1
	
	

	4. Первичное закрепление нового материала
	Ф

И


	№ 1, 2, 3, 4, 6, 8,

10
	
	

	5. Итоги урока
	
	Вопросы 1-4


	
	

	6. Информация о домашнем задании
	
	§ 1, вопросы 1-4, № 5, 7, 9, 14
	
	


Методические комментарии

Следует акцентировать внимание учащихся на бесконечности множества натуральных чисел. Подчеркнуть, что среди натуральных чисел есть наименьшее, но нет наибольшего, для каждого натурального числа существует число, следующее за ним.

Отметить, что 0 не является натуральным числом. Нередко у детей возникает вопрос, почему 0 не относят к натуральным числам. Здесь важно объяснить условность такой договоренности. Например, при счете предметов можно использовать число 0. Однако в большинстве стран мира, в том числе и в России, число 0 не считают натуральным.

Запись натурального ряда 1, 2, 3, ... с помощью многоточия является новой для учащихся. На это следует обратить внимание. Желательно, чтобы учащиеся умели для натурального числа n (n > 1) записывать в общем виде предыдущее и последующее натуральные числа, а также понимали, что между натуральными числами n и n + k в натуральном ряде стоит ровно k – 1 натуральное число.

Комментарии к упражнениям

3. Можно также предложить учащимся привести примеры натуральных чисел и чисел, не являющихся натуральными.

8, 9. Эти задачи помогают сформировать у учащихся понимание того, что между числами n и n + k в натуральном ряде стоит ровно k – 1 натуральное число. Сформулировать этот факт целесообразно после решения этих задач.

10. При необходимости эту задачу можно усложнить, заменив число a, например, на число a + 2.

Технологическая карта урока № 7

Тема урока: Отрезок. Длина отрезка

Тип урока: Урок закрепления знаний

Цели: 
Предметные: развить навыки измерения длины отрезка и построения отрезка заданной длины
Личностные: представлять результат своей деятельности, уметь контролировать процесс и результат учебной и математической деятельности, формировать умение работать в коллективе и находить согласованные решения
Метапредметные: определять способы действий в рамках предложенных условий и требований, корректировать свои действия в соответствии с изменяющейся ситуацией
Планируемые результаты:
Учащийся научится решать геометрические задачи на измерение длины отрезка и построение отрезка заданной длины.

Основные понятия:
Точка, отрезок, геометрическая фигура, длина отрезка, единичный отрезок, свойство длины отрезка, равные отрезки.

Организационная структура урока

	Этапы проведения

урока


	Форма организ ации УД

(Ф-фронтальная

И-индивидуальная)
	Задания для учащихся, выполнение которых приведет к достижению запланированных результатов

	
	
	Учебник
	Рабочая тетрадь

№ 1


	Дидактические

материалы



	1. Организационный этап



	2. Постановка цели и задач урока. Мотивация учебной деятельности учащихся

	3. Проверка домашнего задания

	4. Актуализация знаний


	Ф

И
	Устно: № 5, 6,

с. 19
	№ 16


	

	5. Закрепление

материала


	П

Ф

И
	№ 59, 61, 63, 64,

65, 66, 67, 75
	№ 19
№ 20, 21, 22

	

	6. Итоги урока 
	
	1. Какое задание вам больше всего понравилось?

2. Какие задания вызвали затруднения?

	6. Информация о домашнем задании
	
	§ 3, № 60, 62, 80
	
	


Комментарии к упражнениям

75. Имеем: QR = QB + BM + MK + KD + DK. Поскольку MK = 4 см, то можно записать QR = (QB + BM + KD + DK) + 4. Сумма, записанная в скобках, равна половине длины отрезка AE. Отсюда QR = 6 + 4 = 10 (см).
